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PRESEDINTELE CONSILIULUI JUDETEAN 

Nr. 30393/07.12.2022 

                                                     

REFERAT DE APROBARE 

la proiectul de hotărâre privind aprobarea tarifelor de aeroport și criteriilor aplicate la 

diferențierea acestora pentru  R. A. Aeroportul Internațional „George Enescu” Bacău 
 

 În baza Hotărârii Guvernului nr. 398/1997 privind trecerea unor regii autonome aeroportuare 

de sub autoritatea Ministerului Transporturilor sub autoritatea consiliilor județene, Regia Autonomă 

Aeroportul Internațional ”George Enescu” Bacău a trecut sub autoritatea Consiliului Județean Bacău. 

 Prin Hotărârea Consiliului Județean Bacău nr. 197/20.12.2013, serviciul de interes economic 

general a fost încredințat Regiei Autonome Aeroportul Internațional ”George Enescu” Bacău, 

ulterior, fiind încheiat Contractul privind îndeplinirea obligației Serviciului de interes economic 

general.  

 Conform prevederilor art. 9 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 61/2011, pe perioada 

în care o regie autonomă aeroportuară cu specific deosebit, de interes local, beneficiază de 

compensație pentru ducerea la îndeplinire a unor obligații de serviciu public, tarifele aeroportuare 

practicate de aceasta, se aprobă de către consiliul județean, sub autoritatea căruia funcționează. 

 În aplicarea dispozițiilor legale anterior indicate prin Hotărârea Consiliului Județean Bacău 

nr. 111/28.05.2020, cu modificarile si completarile ulterioare, au fost aprobate tarifele de aeroport 

practicate de Regia Autonomă Aeroportul Internațional „George Enescu” Bacău. 

 Prin adresa nr. 4516 din 23.11.2022, înregistrată la Consiliul Județean Bacău sub nr. 29214 

din 23.11.2022, Regia Autonomă Aeroportul Internațional ”George Enescu” Bacău solicită 

modificarea tarifelor de aeroport și a criteriilor aplicate la diferențierea acestora.  

 În susținerea solicitării se arată că Aeroportul din Bacau a dezvoltat 3 proiecte majore de 

investiții, în vederea alinierii acestuia la standarde comunitare si transformării acestuia într-un punct 

de dezvoltare regional: 

- Modernizarea infrastructurii aeroportuare; 

- Modernizarea pistei de decolare aterizare si a suprafețelor de mișcare aferente; 

- Cresterea gradului de siguranta si securitate prin achizitia de echipamente aeroportuare 

moderne. 

Finalizarea procesului investițional va determina si dezvoltarea operațională a aeroportului,  

strategia de dezvoltare fiind in strânsă conexiune cu politica tarifară. 

Analizând activitatea R. A. Aeroportul Internațional „George Enescu” Bacău in context 

regional, dar si prin comparație cu alte aeroporturi similare ca importanță, arie de captare, 

oportunități de dezvoltare in strânsă legătură cu alte infrastructuri existente sau dezvoltare economica 

a regiunii (Craiova, Sibiu, Suceava, Iasi), Consiliul de Administrație al Regiei Autonome propune 

Consiliului Județean Bacau  modificarea politicii tarifare a aeroportului,  prin introducerea unei 

scheme de reduceri in functie de numarul de aterizari efectuate intr-o luna si numarul de pasageri 

inregistrati anual de o companie, cu urmatorul impact direct: 

 

- Competitivitate in atragerea companiilor aeriene dar si a pasagerilor in detrimental 

altor operatori aeroportuari; 

- Fidelizarea companiilor aeriene prezente pe aeroport si motivarea acestora sa isi  
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dezvolte operatiunile; 

- Deschiderea de noi destinatii si eficientizare a celor existente; 

- Volum crescut al pasagerilor; 

- Bilete de avion la preturi atractive, 

 

si efecte pozitive indirecte: 

 

- Contributia semnificativa la dezvoltarea regiunii; 

- Cooperarea la dezvoltarea activitatilor aeroportuare conexe: companii de handling,  

catering, cargo; 

- Cresterea numarului  locurilor de munca; 

-  Concurarea la dezvoltarea serviciilor conexe aeroportuare: restaurante, hoteluri, alte  

categorii de transport. 
 

Planul de tarifare propus se bazează pe principiul acoperirii tuturor costurilor aferente 

activităților si asigură respectarea cerințelor de sustenabilitate pentru îndeplinirea indicatorilor de 

performanta financiari si nefinanciari. 

 Din adresa regiei autonome rezultă că, tarifele urmează sa fie aplicabile din 01 ianuarie 2023, 

motivat de următoarele aspecte: 

-ca urmare a investitiilor realizate si a noii politici tarifare s-a reusit sa se atraga un al doilea 

operator aerian, crescand astfel competitivitatea si varietatea de destinatii oferite; 

-pandemia Covid 19 a avut un impact extraordinar asupra industriei aviatice, in anii 2020 si 

2021, valorile de trafic la nivel global fiind mai scazute cu aproximativ 85%; 

-anul 2022 a insemnat revirimentul industriei, iar Aeroportul International „George Enescu” 

Bacau a reusit sa intreaca recordul de pasageri stabilit in 2019 si sa depaseasca, pentru prima data in 

existenta sa, borna de 500.000 pasageri; 

-o consecinta a efectelor negative ale pandemiei, a fost reliefata in aceasta toamna, cand unul 

din principalii operatori aerieni din Romania a fost nevoit sa isi sisteze operatiunile din cauza 

situatiei sale economice, astfel, piata a pierdut un competitor cu o cota importanta pe segmentul low-

cost, existand, astazi, doar doi operatori consacrati pe aceasta nisa, care efectueza operatiuni in 

Romania. 

 Nivelul tarifelor și condițiile asociate propuse sunt cele prevăzute în anexa nr. 1 la proiectul 

de hotărâre pentru tarifele aferente utilizării infrastructurii aeroportuare și în anexa nr. 2 pentru 

tarifele aferente serviciilor de handling. 

 Facem precizarea că, tarifele aprobate prin  hotărârea propusă vor fi încasate de Regia 

Autonomă Aeroportul Internațional ”George Enescu” Bacău, ele reprezentând veniturile proprii ale 

acesteia. 

Avand in vedere cele mentionate, consideram necesara si oportuna initiativa avand ca obiect 

aprobarea tarifelor de aeroport și criteriilor aplicate la diferențierea acestora pentru  R. A. Aeroportul 

Internațional „George Enescu” Bacău, motiv pentru care propunem spre aprobare proiectul de 

hotărâre privind aprobarea tarifelor de aeroport și criteriilor aplicate la diferențierea acestora pentru  

R. A. Aeroportul Internațional „George Enescu” Bacău. 

 

 

 

                                                                             INITIATOR, 

               Presedinte, 

              Valentin IVANCEA 


